
ISTORIE DE

SUCCES

RELATATĂ DE CĂTRE
PRIMĂRIA COMUNEI BIL ICENII  VECHI,

   R-UL SÎNGEREI  

Comuna Bilicenii Vechi, mai luminoasă 

cu ajutorul AIPA



Îmbunătățirea și dezvoltarea
infrastructurii rurale reprezintă o măsura de
sprijin implementată de Agenția de
Intervenție și Plăți pentru Agricultură. De ea a
beneficiat și primarul localității Bilicenii
Vechi, Guzun Ala. Dânsa a primit o subvenție
de la AIPA de 1,1 mil. lei pentru iluminarea
stradală cu o lungime de 9,9 km. Beneficiari
sun cei 3560 săteni ai comunei. 

CE A DETERMINAT APL SĂ

DESFĂȘOARE ACEST GEN DE


ACTIVITATE?

o localitate fără iluminat stradal și infrastructură este pe


cale de dispariție;

„Un plan strategic bine

argumentat și elaborat, crește

gradul de credibilitate în fața


finanțatorilor și facilitează

procesul de atragere a


investițiilor și proiectelor”

„Votul acordat și mandatul încredințat de cetățeni,
reprezintă susținerea cetățenilor a platformei
electorale cu care am venit în campanie. Asigurarea
localității și a cetățenilor cu servicii de calitatea și o
infrastructură amenajată, a fost una dintre
principalele promisiuni electorale. Acest fapt
motivează atât primăria localității, cât și întreaga
instituție pentru a lucra mai mult și mai eficient în
realizarea acestor obiective. ”

siguranța sătenilor pe timp de noapte este una din


prioritățile APL-ului;

Pornind de la acest concept și analizând la rece situația din

localitate, dna Guzun, a înțeles că primul serviciu care

influențează considerabil și în mod direct gradul de

satisfacție și siguranță al oamenilor este serviciu de

iluminare stradală, ori:



Dacă e să vorbim despre cele mai mari provocări în dezvoltarea rurală, edilul de la Bilicenii
Vechi, a menționat următoarele:
 - insuficiența resurselor financiare;
- lipsa specialiștilor - exodul de specialiști se resimte și la nivel de localitate și
administrație publică, este tot mai dificil de a găsi specialiști calificați la salariile care se
oferă ;
- lipsa locurilor de muncă - tot mai puțini antreprenori doresc să-și desfășoare activitatea la
nivel de sate și acest fapt face ca numărul locurilor de muncă să fie tot mai mic și mai mic;

După implementarea proiectului, la nivel de comună, efectele pozitive nu au întârziat să apară. Un prim
aspect important, este faptul că post implementare a proiectului, cetățenii s-au consolidat și au devenit
o forță activă în localitate, aceștia au prins gustul implementării proiectelor și au înțeles valoarea
contribuției și în alte proiecte. Un alt aspect important, menționează edilul, ține de faptul că s-a reușit
cu contribuția cetățenilor să ilumineze localitatea în proporție de aproximativ 97%, ceea ce a contribuit
într-un final la atingerea scopului major. Și totuși, cel mai important aspect, a fost că datorită acestor
schimbări în localitate, a dus la creșterea gradului de încredere a cetățenilor, dar a și la sensibilizarea
diasporei, care la fel a început a contribui financiar la dezvoltarea localității.

Primarul comunei Bilicenii Vechi, Guzun Ala, are
planuri mari și vrea să dezvolte localitatea, prin
asigurarea unui nivel de trai cât mai bun al
locuitorilor, prin garantarea și realizarea mai
multor inițiative. Pentru acest lucru intenționează
să asigure durabilitatea sistemului de iluminat, să
creeze un parc fotovoltaic,  să modernizeze
infrastructura drumurilor din localitate, să
implementeze proiecte de asigurare cu sanitație
întreaga localitate, dar și să implice cât mai activ
sătenii în procesul de dezvoltare a localității. 

În context, primarul a spus cu siguranță că „lipsa resurselor financiare
sunt o provocare pentru fiecare APL, dar soluția este în scrierea
proiectelor și atragerea de resurse suplimentare din Fonduri Naționale,
dar și cele Externe, iar oamenii din localitate se mobilizează și
participă și sunt gata să contribuie atât financiar, cât și fizic la
implementarea proiectelor dacă văd rezultate și au siguranță că
inițiativele vor fi duse la bun sfârșit, iar .” 


